

महत्वपूर्ण एवं खास

तेज रफतार बाइक सवार ने सड़क पार कर रहे युवक को मारी टक्कर, मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। बस से उतरकर सड़क पार कर रहे युवक को तेज रफतार मोटरसाइकिल चालक ने ठोकर मार दी जिसके चलते वह घायल हो गया। मिली जानकारी के अनुसार महावीर नगर न्यू राजेंद्र नगर निवासी कृष्ण कुमार भोगल 26 वर्ष पिता राजकुमार भोगल ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि प्रार्थी का भाई शशांक भोगल 20 दिसंबर को बस से उतरकर सड़क पार कर रहा था तभी अपाचे सवार युवक ने तेज रफतार से गाड़ी चलाते हुए उसे ठोकर मार दिया। जिसके चलते वह घायल हो गया। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

महिला के साथ मारपीट, मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। महिला के साथ मारपीट होता देख बीच बचाव करने पहुंची महिला के साथ आरोपी ने किया मारपीट। घटना की रिपोर्ट धरसीवा थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार अटल आवास ग्राम कुंरा धरसीवा निवासी अंजली तिवारी 34 वर्ष पति विनोद तिवारी ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि शनिवार को प्रार्थियों द्वारा स्व.सहायता समूह के महिलाओं को भोजन के लिए बुलाया गया था इसी बीच रेखापाल के साथ तिवारी निवासी इरफान खान आकर गाली गलौज कर मारपीट करने लगा विवाद होते देख समूह की महिलाएं बीच बचाव करने लगी तभी इरफान खान ने प्रार्थियों के साथ गालीगलौज कर हाथ मुक्के से मारकर चोट पहुंचाया। घटना की रिपोर्ट पर धरसीवा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 323 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

हसदेव नदी में तैरती मिली लाश, मृतक की नहीं हुई पहचान

गोताखोरों को बुलाया गया, पुलिस मौके पर चाम्पा (आरएनएस)। चाम्पा के पुल के नीचे हसदेव नदी में तैरती हुई लाश मिली है। शव की पहचान नहीं हुई है। देखने से किसी पुरुष के शव होने की आशांका जताई जा रही है। शव को हसदेव नदी से बाहर निकालने गोताखोरों को बुलाया गया है। सूचना के बाद पुलिस पहुंच गई है और मौके पर लोगों की भीड़ जुटी हुई है। शव को बाहर निकालने के बाद उसकी पहचान हो सकेगी और पीएम रिपोर्ट से उसकी मौत के कारण का खुलासा हो सकेगा। मामले में पुलिस जांच कर रही है।

प्रेमी के परिजनों ने युवती को किया आग के हवाले, गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती

रायपुर (आरएनएस)। प्रेमी से मिलने गई युवक के परिजनों ने युवती को मिट्टी तेल डालकर आग लगा दिया। घटना की सूचना मिलते ही घटनास्थल पर पुलिस पहुंचकर युवती को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया है जहां उसकी हालत नाजूक बनी हुई है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम खोलहा अभनपुर निवासी कमलनारायण सोनवानी 24 वर्ष पिता कामता प्रसाद सोनवानी ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि 18 दिसंबर को प्रार्थी की बहन कुमारी सरस्वती बाई पड़ोस की युवक लल्लू सतनामी से करीब दो तीन वर्ष से प्रेम संबंध है। 18 दिसंबर को युवती प्रेमी के बुलाने पर मिलने उसके घर गई हुई थी। युवक के परिजन जलाल सतनामी, दुकलहा बाई, नैनी बाई ने युवती से विवाद कर मिट्टी तेल डालकर आग लगा दी जिसके चलते युवती 80 से 85 प्रतिशत झुलस जाने से गंभीर हालत में इलाज के लिए उसे डीकेएस अस्पताल में भर्ती किया गया है जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है।

राम वनगमन पर्यटन परिपथ से छत्तीसगढ़ के पर्यटन को मिली की नई पहचान

राम वनगमन पर्यटन परिपथ और माता कौशलया मंदिर परिसर के सौंदर्यीकरण कार्य का शुभारंभ

पर्यटन मंत्री ताम्रध्वज साहू, नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ शिव कुमार डेहरिया, कृषि मंत्री रविंद्र चौबे और संस्कृति मंत्री अमरजीत सिंह भगत हुए शामिल

प्रथम चरण में सीतामढ़ी हर्चौका, रामगढ़, शिवरीनारायण, तुरतुरिया, चंद्रखुरी, राजिम, सिहावा के सप्तऋषि आश्रम, जगदलपुर और सुकमा जिले के रामाराम को पर्यटन परिपथ के रूप में किया जाएगा विकसित

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में राम वन गमन पर्यटन परिपथ के निर्माण और माता कौशलया मंदिर परिसर के सौंदर्यीकरण से प्रदेश के पर्यटन को एक नई पहचान मिलेगी। प्रदेश के गृह और पर्यटन मंत्री ताम्रध्वज साहू के मुख्य आतिथ्य में आज आरंग विकासखंड अंतर्गत ग्राम चंद्रखुरी में राम वन गमन परिपथ एवं माता कौशलया मंदिर परिसर के जीर्णोद्धार तथा सौंदर्यीकरण कार्य का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर नगरीय प्रशासन एवं श्रम मंत्री डॉ शिवकुमार डेहरिया, संस्कृति मंत्री अमरजीत सिंह भगत, कृषि मंत्री रविंद्र चौबे सहित विधायक मोहन मरकाम, पूर्व विधायक एवं न्यासी बालाजी स्वामी ट्रस्ट दूधधारी मठ राजेश्री महंत रामसुंदर दास, रायपुर जिला पंचायत

की अध्यक्ष श्रीमती शारदा देवी वर्मा, जनपद पंचायत आरंग के अध्यक्ष दिनेश ठाकुर, ग्राम पंचायत चंद्रखुरी की सरपंच श्रीमती इंदु शर्मा और कौशलया माता समिति के अध्यक्ष देवेन्द्र वर्मा विशेष रूप से उपस्थित थे।

गौरतलब है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ में राम वनगमन पर्यटन परिपथ निर्माण की घोषणा की थी। जिसके तहत छत्तीसगढ़ सरकार राम वन गमन पथ पर पड़ने वाले महत्वपूर्ण स्थलों को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित कर



रही है। इसमें प्रथम चरण में सीतामढ़ी हर्चौका, रामगढ़, शिवरीनारायण, तुरतुरिया, चंद्रखुरी, राजिम, सिहावा के सप्तऋषि आश्रम, जगदलपुर और सुकमा जिले के रामाराम को राज्य शासन के पर्यटन विभाग द्वारा इन

स्थलों को पर्यटन परिपथ के रूप में विकसित किया जा रहा है। इसके साथ ही रायपुर जिले के चंद्रखुरी स्थित माता कौशलया के प्राचीन मंदिर परिसर का भी जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण का कार्य किया जा रहा है।

उल्लेखनीय है कि शोधकर्ताओं के शोध किताबों से प्राप्त जानकारी अनुसार प्रभु श्रीराम के द्वारा अनुसार वनवास काल के 14 वर्षों में से लगभग 10 वर्ष से अधिक समय छत्तीसगढ़ में व्यतीत किया गया था। विभिन्न शोध प्रकाशनों के अनुसार प्रभु श्रीराम ने छत्तीसगढ़ में वनगमन के दौरान लगभग 75 स्थलों का भ्रमण किया। जिसमें से 51 स्थल

एसे हैं, जहां प्रभु राम ने भ्रमण के दौरान रुककर कुछ समय व्यतीत किया था। राम वनगमन स्थलों में से प्रथम चरण इनमें से 8 स्थलों का पर्यटन की दृष्टि से विकास हेतु चयन किया गया है। यहां आवश्यकता के अनुसार पहुंच मार्ग का उन्नयन साईनजैस, पर्यटक सुविधा केन्द्र, इंटरप्रिंटेशन सेंटर, वैदिक विलेज, पंगोड़ा, वेंटिंग शेड, मूलभूत सुविधा (पेयजल व्यवस्था, शौचालय), सीटिंग बेंच, रेस्टोरेंट, वाटर फ्रंट डेक्लरपमेंट, विद्युतीकरण आदि कार्य कराए जाएंगे। राम वनगमन मार्ग में आने वाले स्थलों को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने का काम रायपुर जिले के आरंग तहसील के गांव चंद्रखुरी स्थित माता कौशलया मंदिर से प्रारंभ किया है।

बाइक पर जा रहे दंपति को पिकअप ने मारी ठोकर, मां-बेटी की मौत

पिता और छोटी बेटी की हालत नाजुक

बिलासपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मुगेली बिलासपुर मार्ग पर रविवार की सुबह पिकअप ने बाइक सवार दंपति को पीछे से ठोकर मार दी, जिससे बाइक सवार मां बेटी की मौत हो गई, और पिता व छोटी लड़की गंभीर रूप से घायल हो गए। जिन्हें इलाज के लिए सिम्म में दाखिल कराया गया है। जानकारी के मुताबिक जरहागांव मक्रे रहे वाला संजय बंजारे अपनी पत्नी ललिता बंजारे और दो बेटियों के साथ बाइक



पर बिलासपुर आ रहे था। सुबह करीब 9.30 बजे पेंडारी गांव के पास पीछे से आ रहे पिकअप चालक ने उनकी बाइक को जोरदार ठोकर मार दी, हादसा इतना भीषण था, कि ललिता बंजारे और उसकी 10 साल

की एक बेटी की मौके पर ही मौत हो गई, वहीं संजय बंजारे और छोटी बेटी गंभीर रूप से घायल हो गए, हादसे के बाद आसपास के लोगों की भीड़ जुट गई, उन्होंने घायलों को बिलासपुर के सिम्म अस्पताल में भर्ती कराया, जहां उनका उपचार चल रहा है, और पुलिस आरोपी पिकअप चालक के खिलाफ जुर्म दर्ज कर उसकी तलाश कर रही है।

नक्सलियों ने ग्रामीण की गला रेतकर की हत्या

कांकेर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले के बांदे थाना के उलिया में नक्सलियों ने एक ग्रामीण को अगवाकर उसकी धारदार हथियार से गला रेतकर हत्या कर दी है। नक्सलियों ने ग्रामीण को पुलिस मित्र बताकर हत्या कर दी है। ग्रामीण की हत्या से ग्रामवासी आक्रोशित है। मृतक ग्रामीण का नाम रंजीत तिम्मा (24 वर्ष) है।

मिली जानकारी के मुताबिक बीती रात 6

वर्दीधारी नक्सली रंजीत तिम्मा के घर आकर उसे उठा ले गए थे। उस पर पुलिस की मुखबिरी करने का आरोप लगाते हुए घर से कुछ ही दूरी पर गला रेतकर हत्या कर दी। नक्सलियों की भमरागड़ एरिया कमेटी ने हत्या की जिम्मेदारी लेते हुए पचां भी फेंका है। जिसमें ग्रामीण को पुलिस का मित्र बताया है। हालांकि नक्सल पचां कांपी वाले पेपर पर



लिखकर फेंका गया है, जिससे फर्जी नक्सल हत्या भी हो सकता है, लेकिन अभी तक इसकी पुष्टि नहीं हो पाई है। एएसपी राजेन्द्र

जायसवाल ने बताया कि उलिया गांव के रहने वाले रंजीत तिम्मा की नक्सलियों ने हत्या कर दी है। घटना की जानकारी मिलने पर बांदे पुलिस की टीम उलिया गांव के लिए रवाना हो गई है। एएसपी का कहना है कि मृतक रंजीत तिम्मा का पुलिस से कोई लेना देना नहीं था, निर्दोष ग्रामीण की हत्या कर नक्सली उसे पुलिस मित्र बता देते हैं।

राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य महोत्सव की तैयारियां जोरों पर

संस्कृति सचिव ने अधिकारियों के साथ लिया जायजा

रायपुर। राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य महोत्सव की तैयारियां स्थानीय साईंस कॉलेज मैदान में जोरों पर चल रही है। संस्कृति विभाग के सचिव सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी ने आज साईंस कॉलेज मैदान पहुंचकर तैयारियों का जायजा लिया और अधिकारियों को इस संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। इस अवसर कलेक्टर डॉ. एस.



भारतीदासन, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक आरिफ शेख, संस्कृति विभाग के संचालक अनिल कुमार साहू सहित अन्य संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

राजधानी रायपुर के साईंस कॉलेज मैदान में 27 दिसंबर से शुरू हो रहे तीन दिवसीय राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य महोत्सव के आयोजन की तैयारी इन दिनों तेज गति से चल रही है। इस

अन्य देशों के कलाकार भी शामिल होंगे। कार्यक्रम के पहले दिन 27 दिसंबर को उद्घाटन सत्र के बाद विदेशी नृत्य दलों में से थाईलैण्ड, श्रीलंका और बेलायूस के दल अपनी प्रस्तुतियां देंगे तथा भोजन अवकाश के बाद युगांडा, मालदीव और बांग्लादेश के कलाकारों की रंगारंग प्रस्तुति होगी। यह पहला अवसर है कि रायपुर में आयोजित हो रहे इस आदिवासी नृत्य समारोह में इतनी बड़ी

संख्या में देश-विदेश के आदिवासी नर्तक शामिल हो रहे हैं। महोत्सव में 27 से 29 दिसंबर तक सुबह 9.00 बजे से रात 9.00 बजे तक सांस्कृतिक कार्यक्रम होंगे। साईंस कॉलेज मैदान स्थित आयोजन स्थल में एक हाट-बाजार भी रहेगा जिसमें जनजातीय लोक शिल्प के उत्कृष्ट और कलात्मक उत्पाद विक्रय के लिए उपलब्ध होंगे। इसके अलावा फूड जोन में छत्तीसगढ़ी व्यंजनों के साथ-साथ विभिन्न प्रकार के व्यंजनों का भी लोग लुप्त उठ सकेंगे।

जिला कार्यालय के लिपिक खाण्डेकर निलंबित

फाईल विलंब से प्रस्तुत करने पर हुयी कार्यवाही

जांजगीर-चांपा। कलेक्टर जनक प्रसाद पाठक ने जिला कार्यालय के सहायक ग्रेड 03 मनीराम खाण्डेकर को छत्तीसगढ़ सिविल सेवा (वर्गीकरण नियंत्रण तथा अपील) नियम 1966 के नियम 9 के तहत तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। निलंबन अवधि में खाण्डेकर का मुख्यालय तहसील कार्यालय जांजगीर निर्धारित किया गया है। उन्हें नियमानुसार जीवन निर्वाह भत्ता देय होगा।

जांजीर आदेश के अनुसार छत्तीसगढ़ छुट्टी अधिनियम 1989 के अधीन छुट्टी/आपात छुट्टी मंजूरी हेतु नस्ती विलंब से प्रस्तुत करने पर यह कार्यवाही की गयी। इस संबंध में कारण बताओं सूचना पत्र जारी कर जवाब प्रस्तुत करने कहा गया था। सहायक ग्रेड 03 खाण्डेकर द्वारा प्रस्तुत जवाब संतोषप्रद नहीं पाया गया। उक्त कृत्य पदीय कर्तव्यों के निर्वहन में जान बूझकर लापरवाही बरतने, शासकीय कार्यों में रूचि नहीं लेने, उच्च अधिकारियों की आदेशों की अवहेलना मानते हुए छत्तीसगढ़ सिविल सेवा आचरण नियम 1965 के नियम-03 के तहत कार्यवाही की गयी।

41 टन मक्के के साथ दो ट्रकों को किया जब्त

कांकेर (आरएनएस)। पखांजूर के गोडाहुर नाके पर मंडी समिति की जांच टीम ने मक्के का अवैध परिवहन करते हुए दो ट्रकों को जब्त किया है।



बताया जा रहा है कि दोनों ट्रकों में कुल 41 टन मक्के से भरा हुआ है। मंडी समिति की टीम ने सघन जांच के बाद इस ट्रक को जब्त किया है। समिति को टैक्स दिए बिना ही मक्के का परिवहन किया जा रहा था।

देशी शराब दुकान में चोरों का धावा, कुंडी तोड़कर 55 पेटी चोरी

जांजगीर-चांपा (आरएनएस)। जिले के बलौदा स्थित देशी शराब दुकान के दरवाजे के कुंडी तोड़कर अज्ञात चोरों ने 55 पेटी देशी शराब चोरी की घटना को अंजाम दिया है। चोरी की गई कुल शराब की कीमत 1 लाख 58 हजार आंकी गई है। घटना के बारे में स्थानीय पुलिस ने बताया कि अज्ञात चोरों ने चोरी की घटना को अंजाम देते समय सीसीटीवी कैमरा भी अपने साथ उखाड़कर ले गए। इधर पुलिस की टीम घटनास्थल पर डाक स्कॉट की टीम को बुलाकर मौके का मुआयना किया और पुलिस ने यह भी अंदेशा लगाया है कि अज्ञात चोरों की संख्या अधिक हो सकती है। फिलहाल पुलिस ने अज्ञात चोरों के विरुद्ध मामला दर्ज कर पतासाजी में जुट गई है।

रायपुर: शादी-विवाह में आई सामाजिक कुरीतियों को दूर करने का संकल्प लें: राज्यपाल उडके

राज्यपाल छत्तीसगढ़ प्रांतीय अखंड ब्राह्मण समाज द्वारा आयोजित युवक-युवती परिचय सम्मेलन में हुई शामिल

रायपुर। राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके आज यहां रायपुर में छत्तीसगढ़ प्रांतीय अखंड ब्राह्मण समाज द्वारा आयोजित युवक-युवती, कात्यायनी, परित्यक्ता परिचय सम्मेलन में शामिल हुईं। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि शादी-विवाह में आ गई सामाजिक कुरीतियों को दूर करने का संकल्प लें तथा नई पीढ़ी के लोग भी इसमें सहयोग करें। राज्यपाल ने इस तरह के परिचय सम्मेलन



की सराहना करते हुए कहा कि इससे विवाह योग्य युवक-युवतियों को वर-वधु चुनने का अवसर उपलब्ध होता है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ में इतनी आतंमियता है कि मुझे लगता है कि मैं उनके बीच से हूँ। मुझे विभिन्न पदों के बाद छत्तीसगढ़ के राज्यपाल पद का दायित्व संभालने का अवसर मिला।

अलग-अलग जगह से लोग यहां आकर मुझसे मिलते हैं। उनमें एक अपनापन लगता है। राज्यपाल ने कहा कि हर माता-पिता की यह इच्छा होती है कि वह अपनी संतानों को अच्छे पढ़ा-लिखाकर अपने जीवनकाल में समय पर उनकी शादी कर दे। जैसे-जैसे बेटी बढ़ती जाती है, वैसे-वैसे उनकी माता-पिता की चिंताएं भी बढ़ने लगती हैं। बेटी की शादी करने के बाद उनके माता-पिता कुछ हद तक अपने आप को पितृवृष्ट से उर्रिण महसूस करते हैं। किन्तु आज के जमाने में अपनी संतानों खासकर बेटियों का शादी करना उतना आसान नहीं है। शादी करने के लिए

सबसे पहले योग्य वर तलाश करना पड़ता है। इस तरह के युवक-युवती परिचय सम्मेलन योग्य वर-वधु की तलाश में बहुत महत्वपूर्ण मददगार साबित होते हैं। जीवन में सब कुछ हमारी इच्छाओं के अनुरूप नहीं होता है। कुछ ऐसी घटनाएं हो जाती हैं कि बसा-बसाया गृहस्थ उजड़ जाता है और बेटियों को एकांगी जीवन जीने के लिए मजबूर हो जाना पड़ता है। विधवा एवं परित्यक्ता महिलाओं के लिए इस तरह के परिचय सम्मेलन उनको नया जीवन प्रारंभ करने के लिए अवसर उपलब्ध कराता है। उडके ने कहा कि भारतीय समाज में विवाह एक महत्वपूर्ण संस्कार है। यदि हम अपने प्राचीन समय में जाएं तो यह दो परिवारों का मिलन माना जाता रहा है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

आधिकार सी न्याय त्वक

आवश्यकता

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य बिन्दु

प्रीति संपर्क करें

अन्य बिन्दु

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अर्धे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU